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Итоги работы государственной системы бесплатной юридической помощи на территории Смоленской области за 2020 год 

В соответствии с Федеральным законом от 21.11.2011 № 324-ФЗ                    «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» (далее – закон о бесплатной юридической помощи) бесплатная юридическая помощь на территории Смоленской области оказывалась органами исполнительной власти Смоленской области и подведомственными им учреждениями,  адвокатами, наделенными правом участия в работе государственной системы бесплатной юридической помощи.
В государственную систему бесплатной юридической помощи                                на территории Смоленской области по состоянию на 31.12.2020 входят 31 орган исполнительной власти Смоленской области и 236 подведомственных                     им учреждений, 128 адвокатов адвокатских образований Смоленской области             (79 адвокатов в муниципальных районах Смоленской области, 49 адвокатов              в  г. Смоленск).
Бесплатная юридическая помощь оказывалась адвокатами г. Смоленска, Гагаринского, Духовщинского, Руднянского и Сафоновского районов Смоленской области.
В 2020 году адвокатами, участвующими в работе государственной системы бесплатной юридической помощи, оказано услуг на сумму 109 200 рублей                (67 случаев оказания бесплатной юридической помощи). За оказанием бесплатной юридической помощи к адвокатам обратились 33 нуждающихся в ней гражданина, которым были оказаны следующие услуги: правовое консультирование в устной форме – 9, правовое консультирование в письменной форме – 11, составление различных документов правового характера (жалобы, заявления, ходатайства) – 31, представление интересов в суде первой инстанции – 16.
За отчетный период в пункте по оказанию бесплатной юридической помощи (ул. Ленина, д. 13а), действующем с 01.02.2016, адвокатами Адвокатской палаты Смоленской области обратились 53 гражданина. Всем была оказана квалифицированная бесплатная юридическая помощь.
[bookmark: _GoBack]В 2020 году бесплатная юридическая помощь адвокатами Адвокатской палаты Смоленской области оказывалась также в приемной Президента Российской Федерации в Смоленской области. За отчетный период помощь оказана 19 гражданам.
Всего в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи и в рамках проекта pro bono publicо адвокатами Адвокатской палаты Смоленской области бесплатная юридическая помощь оказана 1851 гражданину.
В 2020 году в органы исполнительной власти Смоленской области                    и подведомственные им учреждения по вопросам оказания бесплатной юридической помощи поступило 22502 обращения, в 22373 случаях оказана бесплатная юридическая помощь, в том числе в виде правового консультирования в устной форме – 19847, правового консультирования в письменной форме – 2526.
Количество размещенных материалов по правовому информированию             и правовому просвещению согласно статье 28 закона о бесплатной юридической помощи в средствах массовой информации составило – 74, в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» – 515, иным способом 264, издано брошюр, памяток и других материалов – 776 экземпляров.
В зависимости от социального статуса заявителя количество обращений         за получением бесплатной юридической помощью распределилось следующим образом: граждане, получающие пенсию по старости, а также граждане, достигшие возраста 60 и 55 лет (соответственно мужчины и женщины) – 4227; малоимущие граждане – 2423; граждане, имеющие трех и более несовершеннолетних детей – 500; инвалиды I и II группы – 438; инвалиды III группы – 414; одинокие матери, воспитывающие ребенка в возрасте до 14 лет (ребенка-инвалида до 18 лет), иные лица, воспитывающие ребенка в возрасте до 14 лет (ребенка-инвалида до 18 лет    без матери) – 274.  
Самыми актуальными для граждан являются вопросы: земельных, имущественных отношений, приватизации  – 13356 обращений;  социальной сферы – 6242 обращения, в том числе по улучшению жилищных условий – 1166; образования  –  320 обращений; жилищно-коммунального хозяйства – 215 обращений, здравоохранения – 176 обращений и пр.
В соответствии с планом социально значимых, публичных и общественных мероприятий, запланированных к проведению в 2020 году, в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи Аппаратом Администрации Смоленской области совместно с управлением имущественных, земельных и жилищных отношений Администрации города Смоленска организован и проведен тематический личный прием граждан «Ваш вопрос юристу» по вопросам улучшения жилищных условий.
С целью популяризации бесплатной юридической помощи Аппаратом Администрации Смоленской области (далее – Аппарат) разработано  онлайн-издание в области права. Основной задачей издания является правовое информирование и правовое просвещение населения, поддержание интереса граждан к своим правам. На страницах журнала публикуются актуальные проблемы, возникающие в области защиты прав граждан, практические советы по защите прав физических лиц в рамках действующего законодательства.
В 2020 году подготовлено и размещено онлайн-издание на тему «Защита прав потребителей финансовых услуг». Указанное издание размещено на сайте отдела организации оказания гражданам бесплатной юридической помощи Аппарата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 
В рамках работы Межведомственной комиссии при Администрации Смоленской области по вопросам повышения правовой культуры населения, правового просвещения населения и оказания гражданам бесплатной юридической помощи в Смоленской области  (далее также – Межведомственная комиссия)            в 2020 году членами Межведомственной комиссии организовано проведение семинара-практикума с руководителями органов местного самоуправления муниципальных образований на территории Глинковского и Ельнинского районов Смоленской области, муниципальными служащими, специалистами по вопросам ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов Смоленской области, соблюдения правил юридической техники при формировании муниципальных правовых актов, заключения контрактов через модуль «Малые закупки», предоставления справок органами местного самоуправления Смоленской области населению, оказания бесплатной юридической помощи органами местного самоуправления муниципальных районов, оформления и распоряжения недвижимостью, др.
В мероприятии принимали участие специалисты Аппарата, отраслевых органов исполнительной власти Смоленской области. 
Во исполнение решения Правительственной комиссии по вопросам реализации Федерального закона от 21 ноября 2011 года № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» был сформирован единый план мероприятий, приуроченных к проведению на территории Смоленской области Всероссийского дня правовой помощи детям. Работа была запланирована на территории 26 муниципальных образований Смоленской области. В общей сложности было запланировано проведение более тысячи мероприятий с участием представителей органов исполнительной власти Смоленской области                         и подведомственных им учреждений, органов местного самоуправления                    и подведомственных им учреждений, комиссий по делам несовершеннолетних         и защите их прав, правоохранительных органов, общественных инспекторов по охране прав детства, родителей (законных представителей) несовершеннолетних, органов прокуратуры, общественных организаций, нотариусов, адвокатов и др.  
Проведение мероприятий планировалось осуществить по правовой тематике   в форме консультаций и приемов граждан, проведения встреч с участием представителей правоохранительных органов, конкурсов рисунков, плакатов            и листовок, книжных выставок, различных игр (деловых, интерактивных, путешествий, дискуссий, сюжетно-ролевых и др.), круглых столов, презентаций, викторин, квестов, диспутов, классных часов, дней открытых дверей, посещения выставок, лекториев, распространение памяток и буклетов, просмотра видеороликов, размещения правовой информации в районных газетах и журналах    и иных массовых мероприятий.                  
Мероприятия направлены на формирование высокого уровня правовой культуры подрастающего поколения, традиций безусловного уважения к закону, правопорядку и суду, исключающих любые формы национального и религиозного экстремизма либо поведения, посягающего на общественную нравственность           и правопорядок, гражданский мир и национальное согласие.
Однако ввиду необходимости предупреждения распространения коронавирусной инфекции (COVID-19), а также исходя из обеспечения санитарно-эпидемиологической безопасности граждан Минюстом России принято решение о переносе всех мероприятий, приуроченных к проведению Всероссийского дня правовой помощи детям в 2020 году, на 2021 год.


