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Итоги работы государственной системы бесплатной юридической помощи на территории Смоленской области
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Реализация Правительством Смоленской области государственной политики Российской Федерации в сфере обеспечения граждан бесплатной квалифицированной юридической помощью на территории Смоленской области осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 21.11.2011 № 324-ФЗ 
«О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» (далее – закон
 о бесплатной юридической помощи), а также областным законом от 20.06.2013 
«О бесплатной юридической помощи в Смоленской области». 
Бесплатная юридическая помощь на территории Смоленской области оказывается участниками государственной системы бесплатной юридической помощи, в которую входят 30 исполнительных органов Смоленской области и 212 подведомственных им учреждений, Уполномоченный по правам человека в Смоленской области, 115 адвокатов адвокатских образований Смоленской области, нотариусы. 
В 2024 году в исполнительные органы Смоленской области и подведомственные им учреждения по вопросам оказания бесплатной юридической помощи поступило 21 365 обращений. В 21 171 случаях оказана бесплатная юридическая помощь, в том числе в виде правового консультирования в устной форме – 19 161, правового консультирования в письменной форме – 889. 
Количество размещенных материалов по правовому информированию и правовому просвещению в средствах массовой информации составило – 49, социальных сетях – 564, изданных брошюр, памяток и других материалов – 3 924. 
Создание условий в сфере развития правовой грамотности и правосознания граждан осуществляется в соответствии с областной государственной программой «Создание условий для эффективного государственного управления в Смоленской области». 
В рамках реализации указанной программы в 2024 году из областного бюджета Адвокатской палате Смоленской области на оплату труда адвокатов, участвующих в государственной системе бесплатной юридической помощи, перечислено 151 300 рублей. 
За указанный период за оказанием бесплатной юридической помощи обратились 55 нуждающихся в ней граждан, которым были оказаны следующие услуги: правовое консультирование в устной форме – 49, правовое консультирование в письменной форме – 6, составление различных документов правового характера (жалобы, заявления, ходатайства) – 56, представление интересов в суде – 12. 
Во исполнение решения Правительственной комиссии по вопросам реализации закона о бесплатной юридической помощи сформирован единый план мероприятий, приуроченных к проведению на территории Смоленской области Всероссийского дня правовой помощи детям. 
На территории Смоленской области организовано 1 018 пунктов по консультированию граждан, в которые поступило 5 824 обращения от граждан, в том числе 3 532 обращения от детей. 
В общей сложности было проведено 4 796 мероприятий, в которых приняли участие 54 555 человек. 
На территории Смоленской области продолжила работу Межведомственная комиссии при Правительстве Смоленской области по вопросам повышения правовой культуры населения, правового просвещения населения и оказания гражданам бесплатной юридической помощи в Смоленской области (далее – Межведомственная комиссия). 
В целях правового просвещения населения, правового информирования населения и организации оказания гражданам бесплатной юридической помощи в 2024 году членами Межведомственной комиссии систематически проводились мероприятия, направленные на формирование высокого уровня правовой культуры населения, повышения уровня осведомленности и юридической грамотности, сохранения традиций безусловного уважения к закону, правопорядку, органам власти, суду, преодоление правового нигилизма в обществе.
Проведение мероприятий носило выездной характер и организовано было в виде очных встреч. За отчетный период организовано и проведено 20 мероприятий.
В качестве целевых аудиторий были выбраны жители населенных пунктов, в которых проводились мероприятия, трудовые коллективы учреждений здравоохранения, образовательных учреждений, учреждений культуры, муниципальные служащие.
Также встречи проводились с учащимися младших и старших классов, с родителями учащихся старших классов.
Тематика вопросов определялась в зависимости от предложений аудитории, актуальности вопросов на данный временной период, а также предложений ответственных за проведение Межведомственной комиссией своих мероприятий на территории муниципального образования.
В составе выездных групп Межведомственной комиссии в разное время приняли участие представители исполнительных органов Смоленской области (Аппарата Правительства, Министерства образования и науки, Министерства здравоохранения, Министерства имущественных и земельных отношений, Министерства социального развития, Главного управления «Государственная жилищная инспекция Смоленской области»), Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Смоленской области, Государственной инспекции труда в Смоленской области, Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Смоленской области, Отделения Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Смоленской области, Уполномоченный по правам ребенка в Смоленской области, адвокаты Адвокатской палаты Смоленской области, руководитель Автономной некоммерческой организации «Центр социальной и правовой помощи детям «Расправь крылья».
Мероприятия проводились на территории Рославльского, Ершичского, Шумячского, Краснинского и Монастырщинского районов Смоленской области.



